

## AI与温情共融

## 2025年宁波春晚盛大“开席”

乙巳蛇年，鳞动春归。昨晚，在交响乐版《金蛇狂舞》中，2025年宁波市春节联欢晚会在宁波广电集团一号演播厅盛大“开席”。

交响诵唱《见字如晤》、人机表演唱《AI上春晚》、特别设计《今夜欢聚海中央》、时装秀《东方霓裳》……一系列具有宁波特色、宁波风情，展示宁波建设成就的原创节目，为现场观众与屏幕前的海内外宁波籍同胞奉上热气腾腾的文化“年夜饭”。

在前两届基础上，2025年宁波春晚更加注重视听效果的展示以及与前沿科技、舞台数字技术的结合，在挖掘、提炼、表现宁波文化元素方面做出全新的尝试，充分展现宁波滨海大都市的文化气象与国际风范。

## 1 情深共此时 乐韵展长卷

“千年海曙书香城，万象江北慈孝乡”“义乡鄞州年年新，桃源奉化日日春”“余姚揽胜四明翠，慈溪流彩三北美”“天赐宁海山光喜，地隆象山海色新”“镇海雄关展画卷，北仑大港定乾坤”……

随着主持人分别代表宁波10个县（市）送上新春祝福，当晚的演出拉开帷幕。

首个节目《见字如晤》的场景设置在宁波帮博物馆。

2024年7月30日，国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信。信中指出，多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

“亲情倾注笔端，乡情铺开信笺，亲情宽过海面，乡情涌向天边……”在情景再现式的演绎与咏唱声中，宁波籍香港企业家代表走上舞台，深情表白，回应期待。

宁波市海外青年英才创新创业委员会会长包文骏、宁波市侨商会会长薛惊理、宁波市侨商会监事长傅旭敏、柬埔寨宁波商会代表等宁波籍海内外人士通过视频发来祝福，饮水思源，感恩同在。



人机共舞。



晚会开场。

## 2 春晚融科技 情谊跨山海

本届宁波春晚侧重舞台数字技术与表演的结合，多个节目融入了“黑科技”，给观众留下深刻印象。

如人机表演唱《AI上春晚》，经过编程，多台机器人、机器狗来到台前“舞动”身姿，并成功做出“挥手”“比心”等动作，与观众互动，将现场气氛推至高潮。结合升降舞台、空中威亚，人机共舞形成

多层次的表演空间，科技感十足。

不以山海为远，心连千里共好。近年来，围绕产业、劳务、人才、消费、教育、医疗等重点领域，宁波市对凉山州展开了真抓实干的东西部协作帮扶工作，两地建立浓厚山海情，多次在佳节欢庆时载歌载舞、携手联欢。当晚，由凉山州歌舞团带来的歌曲《穿上我的红

裙子》，给现场增添了一抹充满活力的民族风情。

奥地利维也纳新城与宁波结为国际友好交流城市已23载。2024年，宁波交响乐团前往维也纳新城，在那里唱响了《宁波欢迎你》。昨晚，奥地利音乐家们也为宁波春晚带来了一个节目——弦乐四重奏《未来》。

## 3 歌舞述情怀 豪情映江海

本届宁波春晚，以展示宁波人的文化情怀及建设成就为特色。

男子群舞《月照四明》以王阳明、黄宗羲、王安石等先贤为创意来源，“书生”们着宽袍广袖，衣袖清扬，不畏寒暑，大步向前，走出了“春风得意马蹄疾”的少年意气，也走出了“愿以此身长报国”的赤子

丹心。

特别设计节目《今夜欢聚海中央》邀请通苏嘉甬高铁杭州湾跨海大桥建设的一线工人走上舞台。这项在建工程是世界上最长的跨海铁路大桥，彰显着新老宁波人争创一流、敢为人先的精神品质。

“谁在敲醒海中央，立起钢铁

脊梁；谁在挥毫海中央，一轮青春朝阳……头枕着箱梁，手握看风浪，浪花向我仰望，星海为我引航……”深情又带有趣味性的表演唱，尽显宁波人的浪漫。“我们愿为宁波再创造一个世界第一！”舞台上，一线工人的坚定承诺，鼓舞了士气，激发了信心。

## 4 迎新春盛景 铸辉煌未来

一针一线织就满园匠心，一裁一剪开创新东方美学。电视剧《繁花》让宁波的红帮裁缝重新引发世人关注，时装秀《东方霓裳》便从中获得灵感。

古色古香的制衣铺里，师徒传承，量体裁衣；身着改良旗袍的妇女走过街巷，再现市井风情；时空变幻，现代的T台秀场，“龙凤呈祥”的传统图案成为时装设计师的灵感源泉，一场大开大合的霓裳走秀尽显中式风度，古老的图案与色彩被赋予万千变化，芳华正当时。民族的也是世界的，宁波服装让世界看见中国之美。

纸牌魔术《我爱我家》中，魔术

师董亮用纸牌数字分享了自己的成长故事。

“宁波舟山港货物年吞吐量连续多少年位居世界第一”“2024年，宁波的GDP是多少”“宁波有多少家国家单项冠军企业”“宁波走出了多少位两院院士”……在主持人的配合下，问题的答案巧妙地被纸牌翻出，引发阵阵赞叹。

宁波作为国际化滨海大都市，有众多外籍人士、留学生在甬工作和生活，他们为开放的宁波而来，被中国文化“圈粉”。

昨晚，他们中的一部分人穿上戏袍，带来戏曲荟萃《猜猜谁挂帅》。来自喀麦隆的刘汗京扮成包

公，来了一段韵味醇正的豫剧《铡美案》，尼日利亚的馨兰和她的朋友们献上一段欢快黄梅戏《女驸马》，来自英国的菲比化身“贵妃”，献唱一段京歌《梨花颂》。宁波本地的20多位“小小穆桂英”随后登场，齐唱越剧《穆桂英挂帅》，萌化了观众的心。

秉持先辈传统，共筑家国昌盛，薪火相传，接续努力。当晚，宁波春晚通过大屏、小屏同步传播，在世界范围内向新的一年传达了宁波声音。

晚会在大合唱《滨海换歌向未来》中落幕。

记者 顾嘉懿